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Corno Giallo

Gelber Spitzpaprika 
Ursprünglich in den 1920er Jahren in Italien entstanden. Länglicher Spitzpaprika, der von grün zu gelb-orange abreift. Der Namen heißt übersetzt „Gelbes Stierhorn“. Mit Schutz auch fürs Freiland geeignet.
Gelbe aus Rio

Chili

Gelbe, kleine, runde Früchtchen, ca. 2 cm, reichtragend und sehr scharf

Glockenpaprika

Chili

Ein- bis mehrjährige Pflanze, frostfrei überwintern. Die roten Früchte sehen aus wie Glöckchen. Im ersten Jahr eher spät reifend, im Folgejahr früherer Fruchtansatz. Mittlere Schärfe.

Okrugla Ljuta

Chili                            
Rote, runde, dickfleischige Chilisorte, mit mittlerer Schärfe. Diese Rarität ist ursprünglich aus Kroatien oder Slowenien stammend. Mit Schutz auch fürs Freiland geeignet.
Rote aus Rio

Chili

Kleine, rote, herzförmige Früchte, ca. 2 cm groß, sehr reichtragend und sehr scharf.

Rote Mini

Paprika

Rote, kleine, runde, milde Früchten, sehr reichtragend.

Roter Augsburger

Roter Spitzpaprika 
Rote, geschmackvolle Spitzpaprika. Sehr robuste, früh reifende Pflanzen, die auch fürs Freiland geeignet sind. Alte, deutsche Lokalsorte.
Rumänischer Spitzpaprika

Roter, etwas kleinerer Spitzpaprika mit ausgeprägtem, süßem Aroma. Robuste Sorte.
Rumänischer Spiralpaprika orange
Orangefarbener Spitzpaprika 
Langer, dünner, gedrehter, milder Spitzpaprika, der teilweise wie eine Spirale ausschaut. Reift von grün zu orange ab. Wunderbar auch zum Einlegen geeignet. Auch für den geschützten Freilandanbau geeignet.
Rumänischer Spiralpaprika rot
Roter Spitzpaprika

Langer, dünner, gedrehter, milder Spitzpaprika, der teilweise wie eine Spirale ausschaut. Reift von grün zu rot ab. Wunderbar auch zum Einlegen geeignet. Auch für den geschützten Freilandanbau geeignet.

Schwarze Mini

Paprika

Schwarze, kleine, runde, milde Früchten, sehr reichtragend.
Sibirischer Hauspaprika
Chili

Rote, aufrecht stehende, kurze Früchte, die recht scharf sind. Diese, aus Sibirien stammende Sorte, ist recht robust, sehr reichtragend und früh reifend. Die Früchte eigenen sich sehr gut für eine scharfe Chilipaste, können aber auch getrocknet werden. 

Tuba

Spitzpaprika

Kleinerer, roter, milder Spitzpaprika. Früh reifend.
